

# Большевик

№ 15 (2489) СРЕДА 10 ФЕВРАЛЯ 1943 ГОДА

Цена отд. ном. 15 к.

О Р Г А Н  
Л Ы С К О В С К О Г О  
РАЙКОМА ВКП(б) И  
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит 3 раза в неделю

## В обкоме ВКП(б)

### Об инициативе уренских колхозников по проведению фронтового месячника на лесозаготовках

Бюро обкома ВКП(б) одобрило инициативу уренских колхозников, объявивших фронтовой месячник по досрочному выполнению осенне-зимнего плана лесозаготовок.

Бюро обкома обязало райкомы ВКП(б) и райисполкомы районов, ведущих лесозаготовки, провести с 10 февраля по 10 марта 1943 года

фронтовой месячник на лесозаготовках с тем, чтобы при любых условиях обеспечить досрочное выполнение сезонного задания по всем видам лесозаготовок. Особое внимание обращено на заготовку и вывозку топлива для железных дорог, водного транспорта и спецассортимента.

## БОЛЬШЕ ЛЕСА ДЛЯ ФРОНТА И ТЫЛА!

Ко всем колхозникам и колхозницам Горьковской области, работающим на заготовке и вывозке леса, ко всем рабочим и служащим лесозаготовительных предприятий

Дорогие товарищи! Наш народ переживает великие, радостные дни. Доблестные воины Красной Армии успешно ведут наступательные бои и гонят с родной земли фашистские армии. Над сотнями и тысячами советских городов и населенных пунктов, очищенных от фашистской нечисти, снова вьются красные знамя.

Воодушевленные победами Красной Армии, мы, колхозники и колхозницы Уренского района, работающие в Устанском и Обходском механизированных лесопунктах, отдаем все силы на помощь фронту и на то, чтобы дать как можно больше леса для фабрик и заводов, а также для восстановления городов и районов, очищенных от немецких захватчиков.

Наши лучшие стахановцы во много раз перевыполняют задания, работают не покладая рук. Колхозник тов. Фролов из колхоза «Красный серпович», работающий в Устанском механизированном лесопункте, ежедневно выполняет норму на 250 процентов. В четвертом квартале прошлого года и в январе текущего года он вывез леса для железнодорожного транспорта 700 кубометров. Колхозник колхоза «Непобедимый», Веденинского сельсовета, тов. Колесов ежедневно заготавливает 5 кубометров дров при задании в 2,5 кубометра; с ноября прошлого года по 1 февраля нынешнего года он напил 300 кубометров дров. Хорошо работает колхозник М. Карповского колхоза, Карповского сельсовета, тов. Красильников; он ежедневно заготавливает по 4,5 кубометра дров. Таких людей у нас много. Мы ими гордимся, но ими равняются все, работающие в лесу.

В Устанском и Обходском лесопунктах широко развернулось соревнование в честь XXV годовщины Красной Армии. В этом соревновании мы ставим своей задачей добиться досрочного выполнения программы первого квартала по заготовке леса. Стремимся оказать еще большую помощь фронту, мы обязуемся план первого квартала по заготовке и вывозке леса выполнять к 10 марта

и не только по дровам для железнодорожного транспорта, а и по всем видам спецассортимента.

Мы обязуемся безвыездно работать в лесу с утра до позднего вечера, обеспечить своевременно отгрузку дров железнодорожному транспорту, не допускать простоя вагонов против установленного времени.

Считаем, что наш почин поддержат все колхозники Горьковской области и все рабочие и служащие лесозаготовительных предприятий.

Мы просим областной комитет ВКП(б) и облисполком объявить с 10 февраля по 10 марта фронтовой месячник по заготовке леса.

Мы обращаемся ко всем кол-

хозникам области, ко всем рабочим и служащим лесозаготовительных предприятий с призывом включиться во фронтовой месячник и дать дополнительно сотни тысяч кубометров леса. Передовые колхозы района, выполняя обещание, данное областному совещанию партийного, советского и колхозного актива, деятельно готовятся к весеннему севу. Мы обязуемся, вместе с заготовкой леса, усилить работу по подготовке колхозов к севу, помочь отстающим колхозам.

Пусть наш труд окажет еще большую помощь фронту, нашим доблестным воинам, изгоняющим фашистские банды с нашей священной земли.

### Дадим больше леса стране и фронту

Активно подхватили почин вологодских работников лесной промышленности лесорубы и коневодчики Шенякшинского подучастка, Перерывского лесопункта.

Благодаря социалистического соревнования ряд лесорубов и коневодчиков показывают стахановские методы труда. Так, возчики колхозов «Красная зоря», «1 мая», «Завершающий» и «Доброволец» выполняют норму от 115 до 155 процентов.

Замечательные образцы в работе показывают кадровые ра-

ботники области, ко всем рабочим и служащим лесозаготовительных предприятий с призывом включиться во фронтовой месячник и дать дополнительно сотни тысяч кубометров леса.

Передовые колхозы района, выполняя обещание, данное областному совещанию партийного, советского и колхозного актива, деятельно готовятся к весеннему севу. Мы обязуемся, вместе с заготовкой леса, усилить работу по подготовке колхозов к севу, помочь отстающим колхозам.

Пусть наш труд окажет еще большую помощь фронту, нашим доблестным воинам, изгоняющим фашистские банды с нашей священной земли.

По поручению общих собраний колхозники-стахановцы леса: Колесов, Смирнов Н., Фролов, Цветков, Камышев, Смирнов, Красильников, Реунов, Рабкова, Сироткин, Сказкин, Морозова, Снегова, Линьков, Тихомиров, Королев, председатель Скрябинского колхоза Соколов, начальник Устанского механизированного лесопункта Баскаков, начальник Обходского механизированного лесопункта Горелов,

парторги обкома ВКП(б) Кисляков, Дубровин.

### Подарки—к 25 годовщине Красной Армии

Члены колхоза имени Политотдела Лысковской МТС посылают защитникам родины к 25 годовщине Красной Армии 2 пары валеных сапог, табак, белые лебешки и сухари.

ПЛАТОНОВ.

## В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

### Наши войска заняли города Курск, Короча.

8 февраля войска генерал-майора тов. ЧЕРНЯХОВСКОГО И. И., в результате стремительного наступления, овладели городом КУРСК. Первыми ворвались в КУРСК части полковника тов. БУШИНА А. М., полковника тов. ГУСЕВА И. А. и подполковника тов. ПЕРЕКАЛЬСКОГО С. Н. Взятию города КУРСКА содействовали охватывающим ударом с северо-запада части полковника тов. ГОЛОСОВА Д. Н. и полковника тов. ШКРЫЛЕВА Т. К.

Взяты большие трофеи, которые подсчитываются.

Северо-восточнее БЕЛГОРОДА наши войска после упорного боя овладели городом КОРОЧА.

Совинформбюро.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### Вечернее сообщение 8 февраля

8 февраля наши войска в результате стремительного наступления, овладели городом КУРСК.

Северо-восточнее Белгорода наши войска после упорного боя овладели городом Короча и рядом крупных населенных пунктов. Войска Северо-Кавказского фронта овладели районным центром и железнодорожной станцией СТАРО—ЩЕРБИНОВСКАЯ, районными центрами АЛЕКСАНДРОВКА, ЕЙСКОЕ-укрепление, КАМЫШЕВАТСКАЯ, крупными населенными пунктами НОВОКОРСУНСКАЯ, ДЯДЬКОВСКАЯ, ШАБЕЛЬСКАЯ, ГЛАФИРОВКА, НИКОЛАЕВКА, ДОЛЖАНКА, железнодорожными станциями ПЛАТНИРОВСКАЯ, ПЛАСТУНОВСКАЯ.

На других участках фронта наши войска вели бои на прежних направлениях.

7 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 150 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 4 артиллерийских батарей, взорвано 2 склада боеприпасов, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

В районе РОСТОВА-НА ДОНУ наши войска отбивая контратаки противника, продолжали наступление. Восточнее города РОСТОВА-НА ДОНУ передовые пехотные подразделения ворвались в одну крупную станцию и очищают ее от гитлеровцев. На другом участке Н-ская кавалерийская часть внезапным налетом овладела сильно укрепленным узлом вражеской обороны. Захвачены трофеи и пленные.

В районе КРАМАТОРСКАЯ наши войска продолжали наступление. Н-ская моторизованная часть уничтожила более 300 гитлеровцев и заняла несколько населенных пунктов. Захвачено 7 орудий, 19 пулеметов, радиостанция и 32 автомашины с военным имуществом. На другом участке наши артиллеристы и бронебойщики уничтожили 7 немецких танков и рассеяли батальон вражеской пехоты.

Западнее ИЗЮМА на одном рубеже обороны противник пытался задержать наступление советских частей. Наши подвижные отряды проникли в тыл врага и дезорганизовали его оборону. Гитлеровцы после-

пно отступили. Нашими бойцами захвачено 11 орудий, 2 танка, 18 противотанковых ружей, 34 пулемета, 3 склада боеприпасов и другие трофеи.

Севернее КУРСКА наши войска продолжали успешное наступление. В боях за день взято в плен более 1.000 солдат и офицеров противника. Захвачены трофеи—2 танка, 5 орудий, 26 автомашин, 12 мотоциклов, склад с боеприпасами и продовольствием и много другого военного имущества. Отступая, немцы не только бросают своих раненых на произвол судьбы, но и уничтожают их. В селе Тимирязево гитлеровцы взорвали госпиталь, в котором находилось 27 раненых немецких солдат и офицеров.

Партизаны отряда, действующего на Украине совершили внезапный налет на железнодорожную станцию, занятую немцами. Советские патриоты уничтожили 3 паровоза и 11 платформ с военными грузами. Группа партизан этого отряда сбила немецкий самолет. Партизаны другого отряда в течение нескольких часов вели ожесточенный бой с немецким гарнизоном в большом селе. Истреблено более 100 гитлеровцев, взорван склад боеприпасов и дом, в котором находилось 7 немецких офицеров. Захвачены трофеи: 5 пулеметов, 61 винтовка, миномет и несколько ящиков мин.

Ниже публикуется акт о зверствах фашистских мерзавцев в селе Татарино, Воронежской области: «До прихода немецких бандитов колхозники села Татарино жили зажиточно и культурно. Гитлеровцы ограбили население до нитки, разрушили и сожгли школу, клуб, родильный дом, медпункт, общественные постройки колхоза и много домов колхозников. Немцы также сожгли церковь. Фашистские палачи расстреляли жителей села Анастасию Сапрыкину, Марфу Шаприну—мать 4-х детей и Ксению Сапрыкину». Акт подписали капитан Г. Виницкий, майор В. Алпасыйский и жители села—И. Сапрыкина, А. Чернышев, А. Чунин, А. Коренков, И. Гончаренко.

**Секретарю Лысковского райкома ВКП(б)  
тов. МАХОМОВУ**  
**Председателю районного совета  
депутатов трудящихся тов. НАЗАНОВУ**  
**Колхозникам и колхозницам  
сельхозартелей**  
**им. 1-го Мая, им. 18-го Парте'езда, им.  
Куйбышева, им. Войкова, „Победитель“**

**Дорогие товарищи колхозники и колхозницы!**

В радостные дни, которые переживает наша страна, в дни, когда наша героическая Красная Армия громит немецко-фашистские войска, освобождая нашу священную Советскую землю от гитлеровских захватчиков, в дни когда наши войска полностью закончили ликвидацию немецко-фашистских войск, окруженных в районе Сталинграда, отстояв волжскую твердую — город Сталина, — особенно приятно ощущать заботу и внимание, которые вы оказываете нам, раненым бойцам, командирам и политработникам, находившимся на излечении, своими подарками.

Ваша забота о нас — это забота всего Советского народа о Красной Армии. Ваша забота — это выражение единства и крепости нашего фронта и тыла, а это единство и крепость тыла — залог победы над врагом.

Наше колхозное крестьянство вместе со всем Советским народом делают все, чтобы обеспечить доблестных защитников Родины вооружением, боеприпасами, продовольствием, внести в фонд обороны свои сбережения, а это приближает победу.

Гитлеровские бандиты просчитались в своих планах пеработания нашего Советского народа и сейчас получают по заслугам

Враг терпит поражение за поражением, но еще силен. Он, как дикий зверь хватается за свою добычу и добровольно захваченные советские районы не сдаст. В этой великой борьбе за свою честь свободу и независимость перед Советским народом стоят не мале трудности, но мы под руководством великого полководца тов. СТАЛИНА, преодолеем их. Залогом этому является морально-политическое единство нашего Советского народа, дружба народов СССР, наша забота о делах Красной Армии.

Еще раз наше красноармейское спасибо вам за заботу о нас, раненых бойцах, командирах и политработниках РККА.

Мы заверяем Вас, что, выключившись, мы встанем в строй защитников нашей Социалистической Родины и вместе со всем Советским народом, не жалея своих сил, а если понадобится и жизни, — добьемся окончательной победы над немецкими захватчиками

**ДА ЗДРАВСТВУЕТ НАШ ЛЮБИМЫЙ ВОЖДЬ И ВЕЛИКИЙ ПОЛКОВОДЕЦ тов. СТАЛИН!**

По поручению собрания раненых бойцов, командиров и политработников в части 363

Нач. госпиталя  
врач II ранга  
Хидекель

Зам. нач. госпиталя  
по политчасти  
ст. политрук  
Крылов

## Обязательства в честь XXV годовщины Красной Армии

Вступая во Всесоюзное социалистическое соревнование в честь XXV годовщины Красной Армии члены колхозов Летневского сельсовета решили к этому дню полностью закончить подготовку к весеннему севу

Колхозники с большим энтузиазмом принялись за выполнение своих обязательств. На сегодняшний день колхозы совета отремонтировали 72 плуга, 57 станков, 65 борон, 17 сеялок, 9 жаток, 13 культиваторов, 3 санокосилки, 2 граблей. Вывезли 3000 тонн навоза, собрали 15 центнеров золы, на

60 гектарах произвели снегозадержание.

Особую инициативу в работе проявляют кузнецы. Члены сельхозартелей вызвали на соревнование колхозников Малиновского сельсовета

Колхозники совета ко дню 25 годовщины Красной Армии придут с новыми показателями. Своей самоотверженной работой приблизят час разгрома немецко-фашистских войск

**СЕМЕНОВ**  
председатель сельсовета.  
**ПЛАТОНОВ**  
секретарь сельсовета.

## Будем работать еще лучше

Блестящие успехи Красной Армии на фронтах отечественной войны еще больше поднимают колхозников сельхозартели «Искра», Ивановского сельсовета, на новые трудовые подвиги.

Члены колхоза активно включились во Всесоюзное социалистическое соревнование в честь XXV годовщины Красной Армии.

Замечательные образцы на вывозке навоза показывают колхозники Митрофанова Е., Мурзина А., перевыполнив установленные нормы на 200 и более процентов.

Колхозники артели обязались работать еще лучше, этим самым помочь нашим воинам в бмгчайшей победе над врагом

**БОЧНЕР,**  
председатель колхоза.

## НАША ПОМОЩЬ

Ученики 1-го «А» класса Лысковской средней школы № 1 на тренировку танковой колонии «Горьковский комсомолец» собрали 152 рубля. Кроме того, ими внесено из своих личных сбережений 103 рубля на строительство эскадрильи самолетов «Валерий Чкалов» и 375 рублей на оборону страны.

Активное участие в замечательной почине приняла октябренок Валя Данилина, внесшая 287 рублей. По примеру последовали Ринна Шумилова, внесшая 50 рублей, Нина Крупнова — 45 рублей и Жюля Грушина — 40 рублей.

Октябрята этого класса дружно готовят подарки к 25 годовщине Красной Армии  
**Вожатая ДУБРОВСКАЯ.**

## О нарушении закона о всеобуче

**Постановление админкомиссии при Лысковском исполкоме райсовета депутатов трудящихся от 2 февраля 1943 года.**

Рассмотрев докладную заведующего Плотинской начальной школы о лицах, злостно нарушающих закон о всеобуче АДМКОМИССИЯ ПОСТАНОВЛЯЕТ:

За нарушение постановления закона о всеобуче подвергнуть и исправительно-трудовым работам сроком на 1 месяц матерей учеников Плотинской начальной школы Боловину А. А., Боловину В. С., Евсееву М. П., Шищенкоу Е. М. и Дрягзову М. В.

Председатель админкомиссии — **ЛЕБЕДЕВ.**  
Секретарь админкомиссии — **ПАЧЕНОВА.**

## Обзор иностранных телеграмм

(с 5 по 8 февраля)

### Иностранная печать о победе Красной Армии под Сталинградом. — Тревога и растерянность в стане гитлеровцев

Самое видное место в иностранной печати и передачах радио занимают сообщения о победе Красной Армии под Сталинградом.

Английское агентство Рейтер передает обзор известного журналиста Стида посвященный победе советских войск под Сталинградом. Сид указывает, что это великое испытание военной силы не имеет себе равного и может привести к исключительным знаменательным последствиям. Нельзя найти в истории ни одного примера окружения и полного уничтожения высаживающей армии в 330 тысяч человек, полностью оснащенной всеми современными боевыми средствами, располагающей огромными складами и транспортом. Этой армии Гитлер приказал взять и удержать Сталинград, который рассматривался, как ключ к осуществлению планов германской кампании.

Огромной немецкой армии предельно Сид, нанесено такое жестокое поражение, какого никогда не испытывали германские войска. Легенда о непобедимости германской армии уничтожена. Вера в военное руководство Гитлера подорвана. Его личному авторитету нанесен сокрушительный удар. Историки могут рассматривать под Сталинградом, как оборотный пункт в судьбах Европы и, быть может, всего мира. Победа русских в битве за Сталинград знаменует начало новой, быть может, решающей фазы нынешней войны.

Газета «Нью-Йорк Геральд Трибюн» пишет, что разгром под Сталинградом напоминает о неизбежной гибели Гитлера и его армии, которая испытала под Сталинградом самую большую катастрофу, какая когда-либо обрушивалась на германскую армию с тех пор, как существует Германия. Битва за Сталинград закончилась. Она означает, что гитлеровцы уже перевалили за вершину своего могущества и отныне начнется их падение, на которое они обречены.

Шведская газета «Арбетарен»

указывает, что потери немцев в степях под Сталинградом подорвали их силы. Теперь немцы более далеки от Волги и еще более далеки от победы над Россией.

◆ Победа Красной Армии под Сталинградом вызвала тревогу и растерянность среди гитлеровской клики.

В Берлине опубликовано распоряжение об объявлении во всей Германии траура в связи с разгромом и уничтожением германских войск под Сталинградом.

Кроме того, опубликован ряд приказов, направленных к проведению в жизнь объявленной Гитлером «Тотальной (т. е. всеобъемлющей) мобилизации».

Предусматривается закрытие всех торговых предприятий — от крупных универсамов до мелких лавок, — необслуживающих военные нужды, что означает закрытие 60 процентов всех розничных торговых предприятий Германии. Закрываются все столовые, рестораны, гостиницы, ремесленные предприятия «не предназначенные для военных нужд».

Германская пропаганда не скрывает угрозы, чтобы сломить сопротивление немцев «Тотальной мобилизации». Гейбель вновь высказал, посланный этому господству. В этой статье озаглавленной «Суровый урок», Гейбель говорит, что нет смысла скрывать с населения «горькую истину о положении на фронтах» Германии, заявляет он, что скорбью попрощалась со своей шестой армией, погибшей под Сталинградом. Германия вступила в полосу кризиса такой остроты, что «допускать его дальнейшее обострение было бы легкомысленным и бессовестным». Впервые Гейбель высказал предположение о том, что германская армия «может и не справиться с натиском, идущим с Востока». Это положение, пишет Гейбель, требует от всех немцев самого предельного напряжения сил.

Вся гитлеровская печать полностью призывает к немцам отказаться от всяких личных требований и удобств. (ТАСС).

Зам. редактора **Г. В. МИШИНА**

Артель «Искра»  
принимает

от населения из материалов заказчика изготовление строчных и вышитых изделий.

Приним заказов производится в мастерской артели по улице Урицкого дом № 64.  
**ПРАВЛЕНИЕ.**

Восрремонтная мастерская Лысковского Райпромкомбината

**ИЗВЕЩАЕТ**

население гор. Лыскова и района, что принимает в ремонт жестяную посуду, ведра, тазы, тушальницы и т. д.

Обращаться по адресу: ул. Ленина 46. Восрремонтная мастерская Лысковскому Промкомбинату

**ТРЕБУЮТСЯ**

на постоянную работу плановик и бухгалтер. Адрес: В.-С.-ветская, дом Советов.